

全省交警部门整治“涉牌涉证”违法行为 临时号牌没用对, 将被记12分

□据《河南商报》3月27日 A10版

刚买的车还没来得及安装牌照,用的临时号牌如果只是往车里随便一放,那可要当心了。临时号牌不按规定粘贴,一次就要被记12分的。

有个司机被记了13分

“近期使用临时号牌的机动车违法现象很突出。”省高速交警总队二支队教导员肖恩波说,车辆一旦不按规定粘贴临时号牌,就能逃避监控,随意超速、变道,危害很大。

26日上午,在京港澳高速郑州圃田站和郑东新区站,高速交警对机动车涉临时号牌交通违法行为进行了集中整治。

9时25分,民警在郑州圃田站拦截了一辆未悬挂号牌的迈腾车。司机李先生是郑州市民。

经过检查,李先生虽然携带了这辆车的临时号牌,但没有在车前后玻璃上粘贴,且已经过期,同时他也没随车携带驾照。

由于“不按规定安装机动车号牌”和“未随车携带驾驶证”,交警对李先生分别作出罚款200元、记12分和罚款200元、记1分的处罚,两项并处。

这就意味着,李先生只有等再次学习,考试合格后,才能领回自己的驾照。

全省在整治“涉牌涉证”违法行为

在近2个小时的时间内,省高速交警总队二支队共检查使用临时号牌车30多辆,其中查获未按规定粘贴或使用临时号牌的车5辆,并依法作出了处罚。

在道路交通安全法中,对上路的机动车未悬挂号牌、故意遮挡或污损号牌、不按规定安装机动车号牌等行为,司机都将面临罚款200元、记12分的处罚。

之所以要严厉处罚“涉牌涉证”违法行为,是因为其危害性较大。据悉,省高速交警总队正在全省开展“涉牌涉证”交通违法行为整治行动。

相关链接

临时号牌怎么贴

很多人拿到临时号牌后,往往是把这两张纸在前后车玻璃处一放了事。

省高速交警总队二支队副支队长刘建伟说:“这是错误的做法。拿到临时号牌后,应该粘贴在车前后玻璃上,必须保证从车外能清晰地看到。”

如果只是扔在车内,或者平放在玻璃后方的平台上,不足以被监控观察到,也要面临处罚。

需要注意的是,如果车辆的太阳膜颜色较深,必须将临时号牌粘贴在玻璃外侧。担心临时号牌受损的,可以过塑后再粘贴。

“贴膜一定要贴较为透明的,如果颜色深得看不清车内状况,审车的时候通不过,而且要是导致玻璃后的临时号牌看不到,交警是会进行处罚的。”刘建伟表示。

大学生开“自助袜摊” 营业半年分文未少



大学生开的“自助袜摊”

□据 中原网

饮料自动贩售机你可能见过,但你见过“自助袜摊”吗?在郑大校园里就有一个“自助袜摊”,小摊营业近半年,分文未少。

“自助袜摊”位于郑州大学男生澡堂边上。摊位的木柜上,整整齐齐地码放着袜子、腰带、洗衣篮,每样物品下都标着价格。

这个“自助袜摊”没售货员,只有个投钱篮,一旁写着“店主为在校大学生,由于本学期功课繁多,无法兼顾摊上生意,请大家自觉投币”的纸条。“自助袜摊”的主人是郑

大水利与环境学院大二学生孙文强和郭亮。据孙文强介绍,“自助袜摊”去年11月开始营业,到现在已有近半年时间,目前,没发生过拿袜子不给钱的情况。

孙文强说,第一次销售,他们在投钱篮里放了十几元零钱,摆放一些袜子。当天,他们上完课发现,袜子卖出去了,钱一分没少,于是便继续下去,一直到现在。在他看来,学生不会为了一两元钱的袜子而丢掉诚信。

郑州大学学生处副处长张国强说:“‘自助袜摊’体现了信赖的力量,传递了正能量。”(www.zynews.com)

曾经的捕鱼能手,如今无用武之地

难得捕到鱼,鸬鹚很「骄傲」



□据《天中晚报》3月27日 A08版

26日上午,驻马店市的张雷和伙伴们带着20多只鸬鹚(鱼鹰),来到该市练江河捕鱼。收拾好装备,几个人撑起小船,向河中央划去,鸬鹚像士兵一样,站在船舷两边,听到主人的号令,快速钻进水里。河里,鸬鹚们忙个不停,岸边,十几名市民围在一起看鸬鹚捕鱼。

张雷是遂平县人,从十几岁就开始养鸬鹚捕鱼,至今已有20多年。“养一只鸬鹚需

要几千元钱,还要和它们培养感情。”张雷说。

在他的记忆里,自己养的鸬鹚最多时一天能捕150多公斤鱼。那时候小船上,鱼满仓的景象令他喜悦。如今,那样的景象一去不复返了。

张雷说,捕鱼具有不确定性,有时候一天能捕十几公斤鱼,有时候一条鱼也捕不到。风里来雨里去的生活和每月几百元的收入,让儿孙不愿意继承他这门“手艺”。

张雷说,近几年,出去捕鱼“打光脚板”(当地俗语,意为空手而归)的时候越来越

多,毒鱼、炸鱼、电鱼的人太多,河里的鱼虾越来越少,鸬鹚很难捕到鱼。

不一会儿,鸬鹚累了,它们站在船边,掸掉水珠,梳理羽毛。

张雷和同伴坐在岸边,抽起了烟。张雷的神情有些忧伤,他说帮他挣钱的鸬鹚竟然到了捕不到鱼的境地,是继续留着它们还是卖掉,他有些不知所措。

如今,许多养鸬鹚捕鱼的人纷纷转行,只有张雷和几个同伴还坚持着,他期待河里的鱼多起来。

这个男生不简单

14岁被保送北大数学系



廖宇轩(左)被保送北大

□据《河南商报》3月27日 A08版

他,14岁,郑州外国语学校高二学生。近日,他被选入中国代表队,将代表国家参加国际数学奥林匹克竞赛。与此同时,北京大学数学系也向他发出邀请。

26日,第54届国际数学奥林匹克国家集训队选拔考试在江苏省南菁中学落幕。经过为期两周的集训活动,来自郑州外国语学校的廖宇轩入选由6人

组成的中国代表队,并将于今年7月赴南美洲哥伦比亚参加第54届国际数学奥林匹克竞赛。与此同时,正上高二的他也被保送北京大学数学系。

不学就不学,学习的时候格外投入,这是教练员龚固对廖宇轩的印象。

龚固说:“有一段时间,他的物理、化学搁置了很长时间没学,考前半个月天天学,最后还拿了个全班第一。遇到不会的题目,他会钻研好几天,直到解出答案。”